

苏州工业园区校园和校车 安全专业委员会简报

第 20 期（处室版）

苏州工业园区校园和校车安全专业委员会 2020 年 11 月 30 日

本期要目：

- 基建安全工作
- 食品安全工作
- 政宣处安全工作
- 民办机构安全工作

基建安全工作

工作一：在建工程项目安全巡查

从本月开始完善基建每周工程例会制度，建立每月一次工程安全巡查制度。11月9日下午，现场察看园区二中改扩建、园区八中重建项目、普惠路高中三个项目，详细了解项目工程进度、质量、安全、消防验收等工作落实情况。



工作二：接待合肥经济技术开发区社会发展局考察团

11月12日上午，合肥经济技术开发区社会发展局一行十人在副局长杨会谦的带领下，来到苏州工业园区东沙湖实验中学参观考察。园区教育局副局长顾纯青、教育处处长顾振伟等陪同参观并座谈访问。顾纯青副局长首先详细介绍了园区教育的发展历程、教育规划和目前工作重心，顾振伟处长及相关处室的同志就考察团关心的问题介绍了园区经验，在随后的座谈中，双方就区域教育均衡化、师资发展、学校共同体建设、教学质

量提升等话题开展了深入的交流。



工作三：协调解决星海实验中学在苏茜路上设立学生上下学接送车辆临时停靠点

11月24日，召开湖西重点区域空气质量专班会议，推动星海实验中学道路交通优化专项工作。教育局对此进行了专项请示，并获批。目前，星海实验中学苏茜路学生上下学接送车辆临时停靠点已由市政服务集团实施完成。



工作四：2021年学校大型日常维修工程统筹项目经费进行初审
根据学校前期申报，已组织人员对2021年大型维修各校申报情况进行初审，并正在与学校分别确认，12月完成第一次分解稿。

食品安全工作

为全面保障园区校园食品安全，防范各类风险点，2020年11月1日起，园区教育局开展为期一个月的秋季专项抽检及现场督导培训工作，覆盖全区所有未实施“集中采购、定点配送”的直属、民办幼儿园及国际学校总计71个食堂，重点进行食材抽样检测和餐盘餐具菌落总数检测，并对照《餐饮服务食品安全量化分级评分表》完成对食堂管理层及员工的现场督导培训。



本次食材抽检总计完成了对71个食堂355个批次食材样品的检测，检测品类覆盖当天午餐使用的蔬菜、荤菜、粮油、水果等品类。此外，对所有食堂207个批次的餐盘餐具菌落总数进行检测，并当场出具检测结果，为食堂消毒清洗流程提供指导意见。



根据本学期食堂量化等级推进工作安排，本次督导主要涉及量化等级评分中的各项细则，并重点对目前未达 A 级标准的单位食堂现场培训，培训对象包括园长、食堂管理员及食堂员工等，总计有近 300 余人参与培训。通过开展各类食品安全检测和培训，切实保障好校园食品安全关，促进各单位完善食堂管理制度，规范操作流程，推动园区学校食堂管理水平全面提升。



政宣处安全工作

工作一：10月30日下午，苏州市第五届青少年网络信息安全应用能力竞赛在太仓市科教新城实验小学拉开帷幕。本次竞赛是由苏州市教育局主办，苏州市电化教育局、中共太仓市委网信办、太仓市教育局承办。经过四轮激烈角逐，苏州工业园区的6名学子在比赛中斩获佳绩！



工作二：民以食为先，食以安为天。为正确规范和指导食物中毒事故应急处置，积极应对食物中毒事故的发生，切实保障师生的饮食安全。11月4日，天域幼儿园开展了“预防食物中毒应急演练”活动。



工作三：为了更好地增强全体师生的安全意识，提高处理安全事故的技能技巧，杜绝学校安全隐患和事故的发生，进一步构建和谐平安校园，苏州工业园区唯亭学校小学部积极响应上级号召，针对不同年级的孩子开展了形式多样的安全教育系列活动。



民办机构安全工作

11月23日，我局接到12345、寒山闻钟等平台200多起涉及苏州工业园区谢耳朵培训中心有限公司（以下简称“园区谢耳朵”）因经营不善闭店，导致家长退费投诉。在获悉相关网络舆情后，条线立即联系谢耳朵法人代表陈金龙了解相关情况。积极协调做好维稳工作，同时按要求做好安全稳定上报工作。

